

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN N.º, 3 Ptas., TRIMESTRE, 9
FUERA
TRIMESTRE, 4'30
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MADRID, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA 5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. N. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
65 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remittidos y espaldas mortuorias a precios con-
vencionales.

AÑO XXVIII.—Núm. 9.560

Valencia: Martes 8 de Agosto de 1905

Oficinas: Mijana, 7 y 9

LA SEÑORA Doña Josefa Lago Ahuir DE HUGUET ha fallecido en Algemesí en el día de hoy A LOS 54 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Sus desconsolados esposo D. José Huguet Palacios, hija doña Vicentita, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el viernes 11 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en la parroquia de la villa de Algemesí.

Informes y comentarios

La nota ofensiva facilitada a la prensa del Consejo de ministros celebrado ayer, y cuyo comienzo nos comunicó la Agencia Mencheta, dice que en él se dió cuenta de la renuncia presentada por el P. Eay Bernardino Nozalada al Arzobispado de Valencia, renuncia que el Gobierno aceptó.

Después se aprobaron varios expedientes de indulto de penas leves; otro autorizando al Ayuntamiento de Barcelona para que pueda adquirir, sin previa subasta, una máquina masadora con destino al Parque de dicha ciudad, y recomposición de otra; se aprobó el decreto suspendiendo hasta el 31 de marzo próximo el cobro del impuesto sobre forrajés, y otro autorizando la venta de bienes nacionales, previo el depósito del 5 por 100 de su valor.

También quedaron aprobados: la distribución de fondos del corriente mes; autorización a una empresa de Málaga para construir un tranvía; el permiso para permitir algunas tornos de la condesa de París por otros de dominio particular, y conceder un crédito de 800.000 pesetas para obras públicas en Málaga, Sevilla, Granada, Badajoz y Huesca.

Además de los asuntos expuestos, el Consejo se ocupó del expediente relativo al pago en oro de los intereses del 3 por 100, nombrando al ministro de Estado Sr. Sánchez Román ponente para que dictamine el asunto.

Este expediente, que se refiere, como hemos dicho, a las obligaciones del Tesoro al 3 por 100, ha sido promovido por una consulta de la Dirección de la Deuda, la cual entiende que con arreglo a la legislación actual tiene que pagarse en oro el cupón de los tenedores extranjeros, y en igual sentido ha informado el Consejo de Estado, aconsejando al Gobierno en su informe que las Cortes modifiquen la actual legislación en este asunto.

En los circulos madrileños se acentuó anoche el rumor, de que ya se hizo eco la Agencia Mencheta en su información telefónica de ayer, referente al disgusto del Sr. Sánchez Román, llegando a decirse que éste había escrito una carta al Sr. Montero Ríos manifestándole que está disgustado por la desfavorable situación en que le coloca el jefe del Gobierno con sus repetidas conferencias con los diplomáticos extranjeros, y deduciendo de ello que la crisis era inevitable.

Pero a la salida del Consejo fué interrogado el ministro de Estado por los periodistas acerca del particular, y negó en absoluto tales suposiciones, diciendo que está en comunicación constante con el Sr. Montero Ríos y conoce la

la playa, cuando el sol empezaba a ocultarse tras las terrazas del cercano casino, dos señores de marcial aspecto viajaron a sentarse junto a mí, y continuando una conversación, que por lo visto venían sosteniendo en su vestipolino paseo, díjome el uno al otro:

—Yo comprendo perfectamente la importancia indispensable, indudable, que tiene para el Ejército y para la patria el árduo y trascendente problema de la sucesión y de la instrucción militar; pero no me haga ilusiones, y afirmo y sostengo que ese problema no se resolverá en mucho tiempo como es debido, como exigen las corrientes modernas, las necesidades de la época, porque no hay más que dirigir la vista hacia cuantos intervinieren o han de intervenir en el planteamiento y desarrollo de la cuestión, y serán muy caballeritos, serán muy dignos, serán muy valientes, serán muy entendidos y expertos en la profesión; pero, ¿quiere usted decirme qué saben al que entiendo de pedagogía? ¿Es que la pedagogía no es una ciencia indispensable para todo lo que se relaciona con la enseñanza? Es que por culpo, por estudios que sea un lugarteniente se le ha ocurrido a usted nueva manera cuando tiene un enfermo en su familia para que diagnostique y recete?

Encendió un cigarro el caballero que así hablaba, y continuó diciendo:

—Una ejército donde a diario está usted viendo como se declara oficialmente la competencia de todos para todo, sin que de ninguno se conozcan las aptitudes ni las condiciones, está por este solo hecho completamente juzgado. ¡Y hoy en busca de la generalidad, y aquí donde tan poca cultura hay, cuando precisamente en todas las ramas de la actividad humana se marca perfecta y lógicamente la tendencia a la especialidad!

La llegada de unas elegantes señoras y de unos alegres obijillos, provistos de su correspondiente impedimento de pasar, aros y cubos, cortó aquella interesante conversación, sostenida en términos que confieso he escuchado muy pocas, poquísimas veces.

—¿Cuánta razón tenía aquel señor, y qué a fondo conocía lo que es la enseñanza y la instrucción militar en España, lo que es el ejército y lo que es el país!

Ahora mismo se están efectuando en nuestras Academias Militares los exámenes de ingreso. Si posible fuera llevar a las aulas de esos centros, en las que funcionan los tribunales, una numerosa comisión mixta de verdaderos pedagogos y de inteligentes profesionales extranjeros y nacionales, tengo la firme convicción de que se quedarían aterrados ante el espectáculo.

A quien se le diga que la selección entre la juventud que aspira a seguir la carrera de las armas, solo se hace teniendo en cuenta los conocimientos matemáticos; a quien se le afirma que niños de 14 años y hombres de 26 son admitidos al mismo tiempo; a quien se le ote que la selección moral, la selección física, la que pudiéramos llamar profesional, ó incluso la intelectual, ni se ha hecho ni se hace, como es posible que lo creyese si es una persona parita en estas cuestiones de la enseñanza y la instrucción militar, en estos graves asuntos de la constitución del cuerpo de oficiales, que en el porvenir ha de tener en sus manos, con el mando de las tropas, la suerte y el honor de la nación?

Examínese como reclaman su oficialidad aquellos ejércitos que sin discusión alguna pueden servirnos de modelos, y dígaseme si hay uno solo donde se haga lo que en España se está haciendo desde tiempo inmemorial.

Y tenía en gran parte razón aquel señor que cerca de mí hablaba la otra tarde al borde de la playa; ¡hay que perder casi la esperanza de que este estado de cosas se modifique cual es preciso! ¿Cómo es? ¡Aquí en el ejército lo mismo que en el elemento civil no damos importancia alguna a la pedagogía.

Así se ve que a una reforma de nuestra enseñanza militar sustituye otra y a esta última

otra, y todas en el fondo nada cambian, nada modifican. Lo que se varían son las decoraciones, las bambalinas, cuando más los actores y las obras; la tendencia del teatro que se representa y el escenario siguen siendo los de antes: la rutina y la tradición los conservan invariables.

ALVARO DE SANABRIA.

El epilogo de un crimen odioso

En el intervalo de tres minutos, en Dunkerque (departamento del Norte, Francia), dos cabezas acaban de caer, las de dos miserables bandidos, de quienes toda la población dunkerquesa aguardaba la ejecución con una impaciencia feroz é implacable.

La emoción había llegado a su colmo, y era seguro que el populacho hubiera asaltado la cárcel para linchar a Van den Bfaer y a Siraertwaghen si el epilogo trágico que acaba de desarrollarse no hubiese calmado los ánimos dando satisfacción a la vindicta pública.

Los dos asesinos que acaban de expiar su crimen después de 78 días de espera en las celdas de la cárcel de Dunkerque, no eran dignos de compasión.

Los esposos Kuckaert, viejos propietarios del buque *Le Fleche*, habían accedido caritativamente a un joven llamado Siraertwaghen, de origen flamenco, que les ayudaba en sus tareas.

Los viejos colmaron al joven de bondades, ayudándole a vivir; pagándole espléndidamente hasta cuando no trabajaba.

Siraertwaghen debió tarde ó temprano pagar a sus bienhechores su deuda de agradecimiento.

Casado con una honrada y digna mujer, de la que tuvo siete hijos, el miserable fué un mal esposo y un mal padre.

Su mayor placer consistía en apalearse a su mujer, hasta que un día la desdichada, harta de sufrir, se arrojó al agua, en el canal de Fontaines, en Calais, en presencia de su esposo, que permaneció tranquilamente en la orilla observando como se ahogaba su esposa.

En cuanto a los hijos, los abandonó en medio de la calle, debiendo ser recogidos por una pariente que habita en Bélgica.

El crimen del Pent-Royal

Por la tarde del 24 de diciembre de 1904 Siraertwaghen y uno de sus camaradas en el vicio, Van den Bogaert, se presentaron en una taberna de Dunkerque, pretendiendo que se los sirviera sin pagar y declarando no poseer un céntimo.

Expulsados a duras penas, pocas horas más tarde volvían a la taberna y pedían de beber, mostrando al dueño del establecimiento gran número de monedas de oro.

Entre tanto se supo que acababa de cometerse un crimen atroz a bordo de *Le Fleche*. En ausencia del patrón, Mme. Kuckaert había sido estrangulada en el camarote por medio de una cuerda, y como la muerte no llegaba con la rapidez apetecida, los asesinos le habían cortado el cuello con un cuchillo de cocina.

Pronto las sospechas recayeron en Siraertwaghen y Van den Bogaert, que fueron detenidos.

Conducidos ante el tribunal de Donal, los dos asesinos fueron condenados a la última pena.

Alrededor de la guillotina

Durante ocho días los dunkerqueses no han descansado. Grupos de marineros, algunos de edad avanzada, han vigilado constantemente la cárcel hasta la llegada del verdugo de París, Mr. Diebler, y sus ayudantes.

El furor popular había llegado a su colmo, y el sentimiento de venganza amenazaba con forzar la puerta de la cárcel, a pesar del cordón de agentes y de las tropas formadas en cuadro ante la cárcel, compuestas por cuatro compañías del 110 de infantería, del batallón 1.º de Artillería y de toda la gendarmería del distrito.

En primera fila, entre los más feroces, se hallaba M. Kuckaert, el marido de la desdichada víctima, quien había dirigido a M. Maesiet du Bles, antiguo fiscal y hoy consejero del Tribunal de Amiens, una solicitud unida en su género.

M. Kuckaert había pedido reemplazar al verdugo, ofreciendo la suma de diez mil francos, que entregaría a los pobres de Dunkerque, a cambio de poder mover por sí mismo la cuchilla de la guillotina.

Los alrededores del sitio de la ejecución fueron tomados por asalto, ofreciéndose hasta 200 francos por un pequeño sitio en una ventana.

El despertar de los condenados

Una guardia especial volvió durante toda la noche.

Los asesinos dormían a pierna suelta, cuando penetró en la celda el tribunal.

La noticia de la ejecución no les conmovió en lo más mínimo.

—No esperaba otra cosa—dijo Siraertwaghen riendo sarcásticamente.

—No me da miedo—añadió su compañero.

Los dos condenados se dejaron poner sus resistencias la camisa de fuerza; luego Siraertwaghen pidió como último favor que se le ejecutara el último para ver qué cara ponía su camarada.

La expiación

A las cuatro de la mañana se abrió la puerta de la cárcel y al propio tiempo el general que mandaba las fuerzas gritó: «Sabid en mano».

La multitud rugió de cólera, oyéndose gritos de ¡Helos aquí!

El primer condenado salió.

Era Van den Bogaert. Estaba pálido, y en sus labios se veía un pliegue que lo mismo podía ser de burla que de temor.

Se dejó colocar dócilmente en la báscula, dió la vuelta y su cabeza cayó en la cesta.

El público aplaudió, dando grandes gritos y obligando a los gendarmes a dar una carga.

Siraertwaghen, el último ejecutado, miró a la multitud riéndose.

Al ponerle en la plancha gritó: ¡Hasta la vista! ¡Muera la policía!

M. Diebler se puso nervioso y da vuelta a la trampa antes que la cabeza de Siraertwaghen esté bien colocada.

La cuchilla corta la cabeza de un modo oblicuo debajo de la mandíbula, y antes de caer el cuerpo se agitó convulsivamente durante unos instantes.

La multitud se arroja sobre el cadáver, pretendiendo apoderarse de los cadáveres. Los gendarmes dieron otra carga, poniendo fin a tan horrible escena.

En el momento que el coche fúnebre se llevaba a los justiciados, el viejo Kuckaert gritó a la multitud:

—¡Gracias, señores, me habéis vengado!

Toros y toreros

Ogoda y muerte del Fabrilite

En la corrida celebrada ayer en Nímes, el último toro cogió al torero Fabrilite, dándole una cornada en el vientre de ocho centímetros de profundidad, que le perforó los intestinos.

Conducido a la enfermería, se le presentó la peritonitis, falleciendo anoche mismo.

R. I. P.

Cogida del Doble

Antoayer lidiáronse en la plaza de Marsella bichos de la ganadería de Bloncha, que resultaron regulares.

Suro estuvo superior tareando y valiente en el simulacro de la muerte, siendo ovacionado en banderillas.

Castillo también fué aplaudido, por lo que han sido contratados de nuevo.

El banderillero Doble fué cogido, sufriendo un puntazo en la pierna derecha.

FOLLETTIN (1712) Los dramas de París

(Continuación)

dominado clara y convincente? ¿Qué dirá cuando vea que he repto mi declaración para y sencilla, y cuando llegue a su conocimiento la confirmación de la pena de Estarbes, y sea, en fin, los detalles de su ejecución? Ya sé lo que haré, adviniendo seguramente la verdad, que de él estará expuesto a una denuncia, cuyo resultado me será inevitablemente fatal. Ahora me doy todos esos peligros, y es desbarazarme de Chenu, cosa muy fácil por medio de un vaso de vino preparado ad hoc.

Me para no inspirarle desconfianza y a fin de que las sospechas no puedan reosar sobre mí, bebere con él ó le daré la botella que he de llevar; de modo que no es en ésta donde deba echar el veneno, sino en su vaso antes en el lugar de usted—añadió el señor Portal, —pues de este modo podrá beber yo mismo el resto de la botella, ofreciendo a los demás sin riesgo, pues solamente el primer vaso debía ser fatal para el pobre Chenu.

—Supongo—dijo Santiago Doutreville desahogado—que no espera usted que me tome la molestia de contestar a una acusación laboriosa y ridículamente urdida.

—Poco me importa que conteste ó no; estoy enterado, y termino nuestra conversación sin bien sea conclusiones. Ahora que conozco su intención, voy a depositar este escrito en manos de nuestro abogado, que se encargará de comunicarlo al juez encargado de instruir en la causa. Atendida la alta posición que lo ha conquistado en el país su fortuna, una cantidad de secretario del Ayuntamiento y una refañada hipocresía, tal

vez se combata esa prueba victoriosamente por el abogado general y por el de usted. En esta hipótesis de un descalabro ante el tribunal, que ocasionaría la pérdida de Carlos de Estarbes, me valdré de otras armas contra usted, y le confiaré lealmente lo que he resultado.

Usted tiene en este mundo varias afectaciones, y a partir de este momento, la desgracia, convirtiéndose como un ave fúnebre, estará de continuo sobre las cabezas de todos aquellos a quien ama, cayendo sobre ellas de improvviso, haciendo de preferencia a los que más quiere usted, sembrando entre los suyos la desesparación, la vergüenza y la muerte, sin cesar nunca hasta el día en que, loco de dolor y ante las catástrofes que se multiplicarán alrededor de usted, porque serán su obra, y agobiado bajo el peso de los remordimientos al ver las víctimas que caerán a sus vista, heridas en el corazón por una mano invisible, se decida al fin a poner término a esas hecatombas, denunciando a la justicia el nombre del verdadero asesino del señor Doutreville. Voy a poner manos a la obra desde luego, y las víctimas irán de prisa, porque es preciso que le obligue a usted a declarar antes del día en que Carlos de Estarbes comparezca ante el tribunal encargado de resolver definitivamente sobre su suerte.

Santiago Doutreville había escuchado al principio estas amenazas con desdénosas sonrisas; pero había en la mirada, en el acento y en la actitud del señor Portal tan poderosa calma, tan fría é implacable resolución, que su sangre se heló poco a poco bajo la influencia de su palabra, viéndose al fin obligado a volver la cabeza para no ver la fijeza de sus ojos, brillantes y magnéticos como los de un tigre.

—Adiós, señor Doutreville—añadió el señor Portal después de una pausa,—ó más bien hasta la vista, pues nos encontraremos muy pronto y entonces sabrá quién soy.

Y recogiendo las cuatro hojas que había dado a Santiago Doutreville para que las le-

yese, tomó su sombrero y salió, dejando al viejo sumido en profunda incertidumbre.

XXXVIII

Ocho días después de los acontecimientos que acabamos de referir, entre once y doce de la noche, el boulevard de Malherbes estaba obstruido por carruajes que, después de entrar en el patio de uno de los más ricos hoteles de aquel aristocrático barrio, salían vacíos y eran puestos en fila en la calle de Lisbonne, vecina al hotel.

Cuando cada carruaje había ocupado su lugar, el cochero y el lacayo, despojándose de su dignidad, saltaban a tierra y se dispersaban en las dos ó tres tabernas establecidas en la calle de Lisbonne.

Si penetramos en uno de tales bodegones, halláremos una sociedad algún tanto abigarrada: blusas confundidas con ricas libreas y pálidos rostros de taburres formando un notable contraste con semblantes alegres y risueños de lacayos de buenas casas.

Naturalmente, estos señores hablan de sus amos y les critican de mala manera, a la vez que mutuamente se comunican los quehaceres que tienen a su cargo.

—Decid, pues—exclamó un pobre diablo de cochero mientras destapa una botella de champagne,—decid lo que sepáis de ese Doutreville, que se da tanto de atraerse todo París a sus fiestas.

—¡Oh!—replicó un camarada haciendo una mueca desdenosa,—no es lo que se imagina; un millonario, pero sin nombre, porque Doutreville carece absolutamente de títulos.

—Entonces, ¿qué es?

—¡Quién sabe! Algún tendero retirado del negocio.

—Y al cual le quedan por despachar un stock de cañela, de vainilla, de poncho y de chocolate, y por eso da tales fiestas.

—A menos que esto no sea un pretexto para llegar a diputado, que hoy por hoy la industria gobierna en todo,

—A propósito: ¿de qué es esta fiesta?—preguntó el primer cochero, mientras escanciaba una ronda de champagne a sus contentillos.

—Se dice que por entrar hoy en el gran mundo su hija única, una hermosa rubia, alegre como un ángel y distinguida como una duquesa, mal que pese a su falta de mote.

—No es eso todo—dijo otro cochero.

—¿Qué es, pues?

—Se anuncia con ello su próximo casamiento con el duque de Oliva, uno de los más ricos y famosos títulos de España.

—¡Diabli! No carece de gusto la rapazuela.

—Sin embargo, dice que el conde no le llena por completo, y que se casa con él por obedecer a su mamá, que a lo que parece es una señora de carácter poco acomodaticio.

—Y no estará el conde trastocado, casándose con una mujer que no le quiere?

—Quizás le haya trastocado la dote. Se dice que aporta al matrimonio medio millón, sin contar con el testamento de un tío a quien acaba de heredar por consecuencia de haber perecido degoilado hace unos dos meses.

—Otra de Chaville de fijo.

—¿Por qué el duque de Oliva tendrá tanto apego a la dote, si es tan rico como se afirma?

—Si se susurra que tiene magníficas posesiones y muchos castillos en Andalucía; pero ya lo sabéis: los castillos en España... En fin, yo no tengo gran confianza...

—Pues él arrastra un tren infernal; es jugador como las cartas.

—Mejor que eso, como el conde de Saubignac, el primo de Doutreville.

—¡Oh! Ese jugaría su alma, si pudiera colocarla encima del tapete verde como los billetes de Banco.

—No conoce nada ni a nadie cuando está en el juego; se cuentan de él historias que ponen los pelos de punta.

—Por vida del... ¿Puede uno amar el juego, cuando se tiene por esposa una mujer parecida a la condesa de Saubignac? ¿La conoceis?

vosotros? Yo la he visto. ¡Ay, hijos míos!... ¡qué mujer... qué mujer! En fin, básteos lo dicho, porque en realidad, no sé cómo expresarme.

Mientras cocheros y lacayos hablaban así y saboreaban el champagne, tres truhanes de aspecto patibulario se recreaban con aguardiente de seis reales el litro en el extremo de la misma estancia.

—¡Dices, Collin, que el conde de la Oliva no goza fama de santidad entre la chusma de lacayos?—preguntó a un camarada el más joven de los tres, un individuo de unos veinte años, cuyo rostro pálido y terroso demostraba todos los síntomas de la tisis que le devoraba.

—No—respondió Collin, el decano de la banda ha hecho el gasto a su costa; empieza a mirarse al conde en el gran mundo de reojo, donde se le acusa de tener simpatía por el juego, y observo que la acusación ha traspasado a las antecámaras.

—Di, Brindille, ¿dónde es la fiesta?—preguntó el tercer bandido, hombre pequeño y rechoncho, cuyo ondul musculoso y anchas espaldas hacían recordar al Hércules de Farnesio.

—¡Oh! apenas si ha dado principio—respondió el tísico tragando un gran sorbo de aguardiente;—tenemos tiempo para apurar nuestro litro; tranquilízate, mi viejo Loupard.

—Está herviendo del modo más a propósito para calarnos hasta los huesos. ¡Bonito tiempo para esperar en las aceras! ¡Si al menos se nos invitase a entrar!

—Y a comprometer a una dama para el primer vals, ¿no es así?

—¿Por qué no?

—Pues tienes una facha para presentarte en el gran mundo! ¡Ja, ja, ja!

—Igual que cualquier otro. Lo que te puedo decir es que alcancé partido en el *Gato osado*, y si tuviera frac y guantes, verías cómo me hallaba en condiciones de abordar a una duquesa.

—Apostaría a que le brindabas con una en-

Cogida del Botero

Dicen de Victoria que con poco público se celebró ayer la última corrida de feria, lidiándose toros de Hernández. Quinto toro bien a su primer.

Noticias locales

Hoy hemos tenido todo el día brisa del mar, pero esta no ha impedido que la temperatura máxima llegara a 35°6 a las 28°4 a las 10 de la mañana; la presión barométrica es casi la normal;

Creemos estar en lo cierto al afirmar que el candidato monárquico liberal por la circunscripción de Valencia es el actual diputado a Cortes por Vinaroz D. Tomás Tréner, hijo político del señor general Azcoárraga.

La candidatura de D. Tomás Tréner por Valencia, es casi seguro que determinará alguna alteración en cuanto al acople ó encaje de los candidatos monárquicos en los distritos de esta provincia, y no nos sorprendería que por el de Sagunto, que fué asignado a un conservador, se presente un demócrata;

El Sr. Garrigues, marqués de Castellfort, que, según se dice, tenía motivos para creer que figuraría como candidato adicto en la lista de los de la provincia de Valencia, confesó ayer con el señor Gobernador y es posible que de esta conferencia sacara el convencimiento de que hasta hora nadie había recomendado al Sr. Alvarado la citada candidatura. Así se aseguraba ayer en algunos círculos políticos, añadiéndose que el simpático marqués de Castellfort mostrábase bastante disgustado del olvido en que se le ha tenido en los trabajos realizados hasta el presente para ulimar la candidatura adicta por esta provincia.

El Sr. Llagaria ha oficiado a los sindicatos de las acedillas de Rascaña, Fabara, Cuart, Tormos, Mislate y Mestalla, ordenándoles del paso por la computadora del azud a la dotación de agua correspondiente a la mola de sanc y foch.

El gremio de horneros ha entregado al señor presidente de la comisión de Hacienda de Feria la cantidad de 583 pesetas, importe de la suscripción abierta para sufragar los gastos de los pasados festejos, y D. Simón Durá 25 pesetas para el mismo objeto.

El señor delegado de Hacienda ha recibido una orden de la representación del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos, disponiendo que el arquitecto de la Hacienda presente un reconocimiento en los terrenos colindantes con el patio de la nueva Fábrica de Tabacos, ó certifiando el Ayuntamiento ha construido el camino, la plaza y las vías laterales, sin cuyo requisito no será posible dar comienzo a las obras.

El teniente jefe de la línea de la Guardia civil del Puig ha detenido y conducido al Gobierno civil a los cuatro guardas de aquel término por considerarse responsables de la falta de seguridad que allí se observa.

En los edificios instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado para el Pan de San Antonio, desde el 29 de julio último al 5 del actual, 355'73 pesetas, habiéndose hecho el reparto semanal de costumbre a veinte ochentos y asilos a los que se distribuyen en 900 panes.

Una comisión de maestros de la provincia, presididos por D. Manuel Cabello, presidente accidental de la Asociación provincial de Maestros, ha visitado hoy al señor interventor de Hacienda, en funciones de delegado, con el objeto de rogarle se sirva hacer el señalamiento de pago de los haberes de los maestros de la provincia correspondientes al próximo pasado julio, así como el semestre de material de adultos.

Ayer ocurrió una equivocación a un viajero que con urgencia necesitaba embarcar para Barcelona y gracias al comandante de Marina pudo evitarse hasta una desgracia.

El viajero subió a bordo del vapor Manuel Españu cuando acababa de levar anclas con rumbo a Málaga. Ya enfilando el buque la decomandatura del puerto advirtieron al viajero de su equivocación y en la imposibilidad de que el barco parara, por que hasta los boteros hablaban ya marchado, trató de arrojarle al agua. Dio la casualidad que el señor Comandante de Marina iba en su falúa pasando por la dársena y advirtió algo anormal en la cubierta del vapor que salía, aproximándose y enterado de lo que ocurría, recogió al viajero de referencia, trasladándole a tierra. Este pasajero ha salido hoy en tren para la ciudad condal, y al hablar con él nos ha manifestado su más profundo agradecimiento hacia nuestra primera autoridad marítima.

El señor cura párroco y clero de la real parroquia de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo Mártir obsequiarán a su segundo titular con los siguientes cantos: Mañana, a las tres y media de la tarde, solemnizadas vísperas y completas, matines y laudes; pasado mañana, día propio de San Lorenzo, por la mañana a las nueve y media horas menores, y a continuación la misa, que cantarán escogidas voces, y en la que oficiará el señor cura pároco Dr. D. Manuel Pifiañu, cantando las glorias del Santo D. Joaquín Guimerá, beneficiado de San Martín; y por la tarde, a las tres y media, segundas vísperas y completas, terminando con la procesion con la reliquia del Santo.

El Ayuntamiento acordó constituir diez premios de 50 pesetas cada uno, que se distribuirán por sorteo entre aquellos que sin haber sido antes vacunados ó habiendo sido con siete ó más años de anterioridad, se sometiesen a la vacunación ó revacunación en los centros municipales tantas veces cuantas científicamente se aconseja para garantizar el éxito.

Los que se encuentran en condiciones para aspirar a dichos premios podrán presentar sus solicitudes en la secretaría municipal hasta el día 31 de este mes.

Mañana se reunirán los primeros propietarios de Chirivella, bajo la presidencia del alcalde, a fin de ocuparse de la construcción de un cuartel para la Guardia civil.

El señor Gobernador ha multado a 250 alcaldes por no haberle remitido las hojas de los contratos con los médicos, farmacéuticos y veterinarios titulares, y ha conminado con suspender de sueldo por 15 días a los secretarios que no cumplan seguidamente este servicio.

De regreso de las islas Canarias ha fundado esta mañana en nuestro puerto el trasatlántico español Manuel L. Villaverde, conduciendo 17 pasajeros y carga general. A las cuatro y media de la tarde ha zarado dicho buque con rumbo a Barcelona.

Procedente de Pluma ha recalcado hoy en el puerto el vapor austro-húngaro Matias Kiraly, del cual han desembarcado 12 pasajeros.

Urberuaga de Ubilla.—Marquines (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Hoy ha visitado al Alcalde el concejal del Ayuntamiento de Jativa D. Eduardo García, quien ha rogado se le facilitasen las colgaduras de que dispone nuestra Corporación, para la Batalla de flores que se celebrará en breve en aquella ciudad.

El Sr. Llagaria ha manifestado que las colgaduras son adquiridas y le ha indicado la casa en donde la Corporación las alquila.

Poco después de terminar en la parroquia Iglesia de los Santos Juanes la misa de cuerpo inspeccionado, celebrada hoy por la gloria eterna del alma de la respetable señora doña Josefa Sanchó Araso, ha sido conducido el cadáver a la última morada, siendo acompañado hasta la plaza de San Agustín por una procesion de ancianas de las Hermanas de los Pobres, otra de niñas del Colegio de San Vicente Ferrer, el clero de la indicada parroquia y numeroso y distinguido concurso.

Han despedido al duelo el P. Garin, de la Compañía de Jesús; D. Edmundo Gómez del Mollino, presbítero; D. Enrique Adrien, don Francisco de Paula Galán y D. José Andrés. El atribulado viudo de la suada ha recibido sentidas manifestaciones de pésame de los que, asociándose al dolor, han concurrido a consolarle y a rendir el postrer tributo de amistad a la suada, que en paz descanse.

De nuevo enviamos a los señores de Mur la expresión sincera de nuestro sentimiento por el rudo golpe que acaban de sufrir.

Hoy ha pasado a mejor vida en Algemesi, fortalecida con los Santos Sacramentos, doña Josefa Lago, esposa del diputado provincial director de la casa de la Beneficencia don José Huguet. La difunta gozaba de muchas y merecidas simpatías, y su fallecimiento será sentido por cuantos la conocían y se honraban con su trato.

Al dolor que aqueja al Sr. Huguet y a toda su estimable familia nos asociamos de todas formas, y al darle nuestro sentido pésame, deseamos que el Altísimo le conceda todo género de consuelos.

El tren-correo de Madrid han salido esta tarde la señora viuda de D. Balbino Andreu, D. Simbaldo Gutiérrez Mas y D. Ernesto Ibáñez Rizo.

El presidente de Sala de esta Audiencia señor Vasso, con su distinguida familia, ha marchado a veranear a Porta-Cochi.

Varias vecinas de Benimaclet nos ruegan llamemos la atención del inspector de Sanidad municipal acerca de lo peligroso que es para la salud pública el hallarse putrefacto la poca agua que queda en las acequias de aquellas inmediaciones.

Según la estadística del Gobierno civil, durante el pasado mes de julio han ocurrido en esta provincia 207 accidentes de trabajo.

Somatosis. En la coevalecencia estimula en alto grado el apetito.

En la Caja de la Diputación ha ingresado hoy por contingente el ayuntamiento de Sollana 2.500 pesetas.

En virtud de concurso de traslado ha sido nombrado catedrático de Química general de la Facultad de Ciencias de esta Universidad D. Luis Bermejo Vida, catedrático de igual asignatura en la Universidad de Santiago, el cual sustituirá al Sr. López Chavarril, de tan grata como inolvidable memoria en Valencia.

Durante el pasado mes de julio han entrado en nuestro puerto 286 buques, de los cuales llevaban bandera española, 201; inglesa, 23; sueca y noruega, 13; alemana, 6; austríaca, 5; italiana, 5; francesa, 4; holandesa, 3; norteamericana, 2; griega, 2; y belga, 2. Dichos buques han transportado 5.623 pasajeros. En el mismo mes han salido de este puerto 274 embarcaciones.

Pelayo.—Mañana Rata y Fon, contra Mendoza y Domingo. Precio 15 céntimos.

Noticias militares.—Se ha remitido a la superioridad una relación de los jefes y oficiales afectos a las zonas y depósitos de reserva de esta región.

—Ha sido aprobado el presupuesto para la recomposición de 393 galas de los caballos del regimiento de Alcantara.

—También ha sido autorizado el regimiento de Guadalajara para la recomposición de 18 tambores y 20 cornetas.

—Ha pedido autorización para trasladar su residencia el teniente coronel D. Arturo Fernández Arlas.

—Se ha indicado a la superioridad por la concesión de la medalla de Alfonso XIII a varios jefes y oficiales de esta guarnición que aún no la tienen.

—En la Secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del soldado Ramón Cordellat Cruells para entregarle un documento.

Mañana regresará a Madrid el tercer tren botijo, que vino de Madrid el día 2.

Licor Carmelitano fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos en el monasterio del Desierto de las Palmas.

En el tren correo de Madrid han venido hoy el magistrado D. Enrique Gotarredona y D. Ramón de Castro.

Los abonados a los libros deben visitar el Gran barato instalado en los Solares de San Francisco.—Sección especial: Lunes y martes, Medicina; miércoles y jueves, Derecho; viernes, Bibliografía religiosa; sábados, Idem extranjero.—Precios inverosímiles.

El Alcalde ha dispuesto que se amplie el plazo hasta el 31 del corriente para la admisión de solicitudes aspirando al premio de vacunación.

El Alcalde ha oficiado a la empresa de los Tranvías para que riegue las entrevistas en el Gazo y Cabañal.

Asimismo ha ordenado a la empresa de Aguas potables procure mejorar el servicio.

El Alcalde ha requerido a los propietarios de las casas de la calle Mayor del Grao declaradas ruinosas, para que en el plazo que marca la ley expongan los que tengan por conveniente.

Exitos seguro Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterías en niños y adultos, se curan con el Elixir Estomacal de Sais de Carlos.

Elixir de Tícol del Dr. Costas Medicamento moderno el más eficaz para curar la TUBERCULOSIS y CATARROS Y TOSAS ANTIGUAS. Dr. Costas.—San Vicente, 149 Farmacia abierta toda la noche

¡Un cobarde!

En el Casino de una frecuentada estación balnearia se comentaba con animación el suceso del día, miserablemente relatado por los periódicos de la capital: la cuestión surgida entre dos conocidos peñonés, a quienes por discordeo llamaré D. Luis y D. Lorenzo. El hecho ocurrió allá por los años de 188... (no puedo precisar más la fecha).

A consecuencia, dejase, de una grave ofensa inferida por D. Lorenzo a D. Luis, éste había desafiado al primero, el cual, con una cobardía insustentada entre caballeros, se había negado a aceptar el desafío.

Que no haya querido batirse lo me extraña,—dijo uno de los presentes.—D. Lorenzo era un hombre pacífico y sensato, poco a propósito para transigir con ciertos convencionalismos sociales que, con razón, tiene por absurdos, y a unoca obra contra sus convenciones. Pero en este caso—interrumpió otro de los que comentaban el hecho,—se da plena satisfacción al ofendido. Aparte de que el hombre esquivo no ofende nunca a sus semejantes.

—¿Y quién sabe cómo ha ocurrido el caso?—replicó el primero.—Yo no doy crédito alguno al relato de los periódicos, hecho seguramente a gusto de este zascandil de D. Luis, quien, después de todo, en caso desgraciado, no tiene, como D. Lorenzo, una familia que pudiera quedar desamparada.

—Esa última consideración es inadmisible, amigo,—replicó un tercero.—Haya ocurrido el hecho como quiera, el hombre que se estima y quiere ser estimado ha de saber arrostrar las circunstancias y aceptárselas como se presentan. ¿Dónde habría héroes si en los solemnes momentos de peligro se pensase en el desamparo de una familia amada?

—Esa es la pura verdad—dijeron varios a un tiempo.—El desafío será una barbaridad y todo lo que se quiera, pero hay que convenir en que no es tan absurdo como se empeñan en sostener algunos. Por lo menos hay en esta práctica un fondo de fundamento. No es que con la fuerza del brazo se pretenden suplir todas las virtudes; es que una de las virtudes, en momentos críticos la virtud por excelencia, es el valor, aún temerario (virtus, el valor, en latín) y el desprecio de la vida.

—Sí, pero por una causa que valga la pena—observó el que primero había hablado.—Desengañese usted—le objetó alguno—que el que tiene corazón para arriesgar su vida por una pequeña causa, con más razón la expondrá para hacer heroísmos. D. Luis será todo lo zascandil que usted quiera, pero en el mereo hecho de estar dispuesto a batirse demuestra un alma bien templada, y en un trance apurado puede esperarse mucho más de él que del pataco de D. Lorenzo, que, con todas sus bondades y virtudes, no se atreve a arrostrar el problemático peligro de un duelo a primera sangre.

—Eso de que en un trance apurado podría esperarse más de D. Luis que de D. Lorenzo, estaría por ver; y yo, que conozco bien a los dos, pienso todo lo contrario. Hasta podría demostrar...

—No se empeñe usted en demostrar lo inde demostrable—le interrumpieron varios.—Bien que defienda usted a su amigo y que pondera sus muchas buenas cualidades, porque las tiene, pero confiese que no es hombre de corazón, y dejemos pensar que son más presumibles en D. Luis que en él esos arranques generosos que en un momento supremo determinan una acción heroica. D. Lorenzo es un hombre prudente; pero hay tan poca distancia entre la prudencia y la cobardía...

La llegada de los periódicos del día interrumpió esta conversación. Todos se apresuraron a romper las hojas y buscaron con avidez nuevos detalles acerca de la cuestión personal que era objeto de todas las habillias. Pero salteó antes a la vista un escrito que llevaba el epígrafe: «Suceso dramático», estampado con gruesos caracteres en uno de los diarios. He aquí lo que decía ese artículo:

—Anoche se declaró un violento incendio en una de las principales casas del vecino pueblo de N. Apenas cundió la alarmante nueva acudió el vecindario en masa, y con los escasos medios de que allí se dispone organizáronse en breve los trabajos conducentes a la más pronta extinción del voraz elemento.

Desgraciadamente reinaba un fuerte vendaval, y al poco rato el fuego presentaba un aspecto imponente. En la imposibilidad de salvar el edificio que ardía, todos los esfuerzos se dirigieron a evitar su propagación a los inmediatos.

De pronto cirona una noticia que deja a todos aterrorizados; en la casa incendiada hay una mujer de edad. Un joven como de unos 25 años pide con desesperados gritos que corran en auxilio de su anciana madre a quien ha visto un momento como si quisiera precipitarse por una ventana, que las llamas han envuelto, obligándola a retroceder. Pero ¿por dónde penetrar en la casa? El portal, en que existía la caseta de un zapatero, es una inmensa hoguera que cierra el paso, y la fachada está cubierta de retorcidas llamas y humo negro y espesísimo.

En medio del estupro general, y acallando los lamentos del hijo desafiado, se levanta potente la voz de un hombre que grita: toda el agua al portal! Movidos a una por el ascendente que en los momentos supremos toma sobre los demás una voluntad enérgica y superior, todos obedecen y lanzan en el acto cubas y barriles de agua, un verdadero torrente sobre el portal. Caden un instante las llamas, pasajeramente ahogadas por la inundación, y por el hueco penetra y salta intrépido a la escalera aquel hombre, que desaparece envuelto en densísima humareda. Luego renacen las llamas con nuevo vigor, y a los pocos instantes portal y escalera se todo una brasa. ¡No una, sino dos víctimas deplora ya el pueblo!

En estos solemnes momentos de angustia un estruendo ensordecedor arranca la última esperanza de los acongojados pechos: acaba de desplomarse la techumbre del portal; pero ¡oh prodigio! por cima de los escombros y a través de la momentánea brecha, socavada por éstos en las llamas, aparece la movidiza silueta de un hombre cargado, y se oye otra vez la vigorosa voz de toda el agua al portal! Nuevo torrente inunda los escombros, la llamarada cede también esta vez, y rápido como una flecha salta ennegrecido pero lleo el hombre cargado con la anciana... El salvamento estaba realizado, y nosotros renunciamos a describir la escena de entusiasmo, gratitud y regocijo que siguió a tan brillante como heroica acción.

Tres horas después solo quedaba del edificio un montón de humeantes escombros. Pero no había que lamentar ninguna víctima. El lector se detuvo, y los oyentes se miraron y dilataron su respiración, un rato contenida por la ansiedad, en espera del desenlace. Luc-

go aquel reanudó la lectura del artículo, que proseguía del siguiente modo:

«Nuestros lectores nos han de dispensar que hayamos invocado, copiándolo de los periódicos de la época, un suceso acaecido há ya lo menos cinco años; ¡le dan actualidad los períodos, de corazón templado que hombre intrépido, y que en los instantes supremos en que hay un deber de humanidad que cumplir, se sobrepone a todos y a todos fascina con su voluntad avasalladora para que concurran al acto heroico a que se lanza con desprecio de su vida, ese hombre es... D. Lorenzo Fernández, cuyo inmaculado nombre se pretende manchar estos días, tachándole de... ¡cobarde!, porque no ha querido aceptar un desafío ridículamente provocado con un prestigio baladí. El hijo pusillánime, que esperando que otros salven a su madre abandonada en una casa convertida en hoguera, ese hijo que no encuentra en su corazón un motivo para lanzarse en busca de su madre y dar por ésta, si es preciso, la vida que de ella recibió, ese hijo es... D. Luis Gutiérrez, el héroe del día, que provee no solamente a aquel cuyas plantas no es digno de besar, y lo hace en la seguridad de que su reto no puede ser aceptado, porque conoce las ideas y la firmeza de convicciones del que elige por adversario, todo ello porque le cuadra para sus fines egoístas adquirir un poco de fama y aureola de... ¡valiente!

«Por qué nosotros, mejor dicho yo, el autor de estas líneas, tome cartas en el asunto y ponga tan de relieve la verdadera personalidad moral de este héroe infortunadamente motejado a la sombra de un ridículo convencionalismo? ¡Ah!, porque tengo contraída con él una sagrada deuda de gratitud: aquella desvalida anciana a quien tan heroicamente salvó don Lorenzo la vida no era solo madre de D. Luis, ¡era también mi madre! ¿Extraña a alguno que dé yo tanta publicidad a un hecho que así redunde en desprestigio de un hermano? ¿Que para mí son poca cosa los lazos de la sangre ante los sacrosantos deberes que imponen la gratitud y la justicia. Yo estaba lejos, muy lejos de mi amada madre aquella terrible noche en que la generosa abnegación de Fernández la salvó de una muerte segura. Cuando de regreso estreché llorando entre mis brazos a este noble corazón, le juré solemnemente recomensar su generoso acto en la primera oportunidad que para ello se me presentase. ¡Y no he tenido todavía ocasión alguna de pagar una deuda que tanto pesa en mi alma agradecida!

Hoy se explota un incidente indignamente presentado al público para manillar al que no tiene tacha, y yo cumplo con un rudimentario deber de justicia al presentar a Fernández tal cual es, aunque al hacerlo resulte duro, pero justamente castigado mi propio hermano. Sobre todas las preocupaciones sociales está la razón y el sentido común; y al lado del hecho heroico referido, pierden toda su fuerza las necias consecuencias que del asunto del lance no admitido querían deducirse.

Si el hombre tiene el deber de conservar su vida y respetar la de sus semejantes, no puede tener el derecho de arriesgar aquella por un simple antojo ni de exponerse a cometer un homicidio; y el desafío, como quiera que se le mire, es una transgresión flagrante del orden moral. No tengo la pretensión de dudar con esto nada nuevo; está en la conciencia de todos; pero sólo los hombres superiores, como D. Lorenzo, tienen suficiente dominio para obrar siempre y en todas ocasiones de conformidad con sus sanos principios, sobreponiéndose a las preocupaciones y al que dirán. Verdad es que, en el caso concreto del desafío, los mismos que en público aplauden (porque está convenido hacerlo así) al que envía sus padrinos por un «quitame allá esas pajas», y se ven indiferentes mientras se ventila un asunto de que tal vez pende su vida ó su mutilación, en su fuero interno, al que los convencionalismos no alcanzan, juzgan con justicia y severidad al insensato que así juega con su vida y la de sus semejantes.

El falso concepto de honor que mueve a los duelistas y se demuestra en un momento con una acción loca, solo tiene una vida exterior, aparente, falsa, como él; en el fuero interno, en la vida íntima y sincera del hogar, se refinada, pese a todas las preocupaciones, ferviente culto al verdadero honor, a ese honor que se prueba con toda una vida de virtudes, de cordura, de abnegación, de paciencia en las adversidades, de valor en los peligros no buscados temerariamente, de heroísmo en los grandes y solemnes trances que el deber nos manda algunas veces afrontar. Guarde para el que los profiera los aplausos exteriores y el fugido apelo que se concede a los valientes como D. Luis; yo quiero para mí los aplausos de la vida íntima y el verdadero apelo que merecen los cobardes como D. Lorenzo.» Félix Gutiérrez.

Los que leyeron el artículo de D. Félix tuvieron conversación para rato, como es fácil suponer; lo que sería cándido es creer que los apologistas del duelo quedarán convencidos; no se abandona fácilmente un modo de pensar arraigado, por sólidas que sean las razones que se le contrapongan. Después de todo, don Félix no se proponía combatir en tesis el desafío y sí solo defender a Fernández, pagando una deuda de gratitud. ¡Y vaya al comando cuando se trata de gratitud! Y vaya al comando cuando se trata de gratitud. ¡Y vaya al comando cuando se trata de gratitud!

En cuanto a mí, no quiero tampoco insinuar en la candidez de suponer que con este sencillo cuento voy a lograr lo que no han conseguido tantos eminentes escritores con sus razonadísimas é inimitables disertaciones conculcadas el duelo. Me contento con decir con Clavel: «Lo ho mena in mente di persuadere che di far pensare.» TOMÁS ESCOBIERO.

Imprenta de J. Guix MIÑANA, 7 y 9 En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen. Surtido material para la edición de toda clase de obras. PRECIOS ECONÓMICOS J. GUIX.—MIÑANA, 7 y 9 GRAMOFONOS CUESTA SALON CUESTA aparatos de fotografía GRAMOFONOS CUESTA



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán el día 9 del corriente en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

D.ª Josefa Mompó y Albiñana DE MOMPÓ

en cumplimiento del sexto aniversario de su fallecimiento

Sus hijos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les agradecerán muy agradecidos

Para los Católicos 5000 imágenes de pasta serria endurecida, muy artísticas y en todos los tamaños...

FOSFO GLICO COLA DOMENECH Poderoso tónico reconstituyente. Cura neurastenia, clorosis, inapetencia, debilidad y nervios. Farmacias y droguerías.

Existiendo ininidad de cajas efectivas de la Dentición, rechácese toda caja que no lleve grabado en el metal de la misma el busto de un niño en colores verde y rojo. Caja 3 ptas. Restituto Fernando, sobrino de Pablo Fernández Izquierdo, la remite franca de porte. Madrid, Sacramento, 2. Farmacia.

Existir en las cajas metálicas de Píldoras febrífugas (contra calenturas sin rival) el grabado del busto de un niño en colores encarnado y negro. Las imitaciones y falsificaciones no curan. Cajas de 3 y 6 ptas. Restituto Fernando, sobrino de Pablo Fernández Izquierdo, las remite francas de porte. Madrid, Sacramento, 2. Farmacia.

En Valencia los únicos que piden la Dentición y Píldoras febrífugas a este Centro, son los Sres. Farrell y Pífol, Don Juan de Ullarrasa, 1. Droguería, a quienes debe dirigirse el público.

Sección religiosa

MANTOR DE MARIANA.—Stos. Justo y Pastor, mrs. COAHENITA HORAS.—Mañana principian en la Iglesia del convento de las Salesas; se dice una misa a las 8 y una reserva a las 7 30 de la tarde. ADORACION NOTURNA.—Sto. Tomás de Aquino DOCTRINA DE MARIA.—Ntra. Sra. del Coro, en la Catedral. (Privilegiada).

Avisos de Corporaciones

EDICTO El domingo 20 del actual, a las nueve de la mañana, se celebrará en esta Casa Capitular junta general de propietarios de las tierras situadas en las partidas de Alfesar, Palmara, Trullás, Colmenar, Magedal, Pla y Modrons, de este término, al objeto de acordar el embargo de dichas tierras para constituir Coto de caza de aves acuáticas y resolver los demás asuntos a que se refiere el art. 4.º del reglamento de dicho Coto. Si dicha reunión no tuviera efecto por falta de mayoría, quedan convocados a otra para el domingo 27 de este mes, en los mismos sitio y hora, y en ella se tomarán acuerdos, cualquiera que sea el número de los propietarios concurrentes. Solana 3 de agosto de 1905.—El Alcalde, Francisco Gastaldo.

SERVICIO DE TRENES

Table with train routes: Valencia a Liria, Bétera, Moncada y Rafelbuñol y Paterna. Includes departure and arrival times.

DESDE CULLERA

Dr. Dr. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA May señor mío: Después de una brillante campaña en el teatro, ha regresado a esa capital la tan aplaudida y simpática primera actriz María Roca, habiendo logrado inmensos aplausos en la compañía de los señores Gregori y Tormo. La simpática señorita Roca ha estado de una manera brillante en todas las obras, en las que ha puesto de relieve sus dotes artísticos y su verdadero talento, gustando mucho al público. Se han celebrado en este teatro las representaciones de La casita blanca, El barbero de Sevilla y La Viejeita, en las cuales ha actuado muy bien. Se están celebrando en ésta las corridas de toros, habiendo lamentado a la fecha una desgracia, primera de la temporada que seguramente habrá. Dentro de poco se celebrará la inauguración del puente sobre el río Júcar en esta ciudad, que, según noticias, será solemne. Comunicaré a su resultado. De usted afectuoso S. J. Sanchis Ferrer. Cullera 3 de agosto 1905.

Los debates del proceso de divorcio intentado entre el príncipe Felipe de Coburgo y la princesa Luisa de Bélgica, darán principio el día 18 de este mes en la Sala civil del Tribunal de Gotha. Ambos esposos asistirán a los debates. Es de suponer que no serán públicas las sesiones, pero si fueran no es aventurado asegurar que se discutirían los puestos de 1.000 francos por arriba.

Aumento de población El aumento del crecimiento que acusa la población de los Estados Unidos en estos últimos seis años. En 1900 la población se evaluaba en 76 millones 997 000 habitantes, resultando que el capital por individuo ascendía a 25 78 dólares. A partir de 1900, la población va aumentando anualmente en más de un millón, y el capital crece en más de un millón por cabeza. Resulta de estas cifras que desde 1900 hasta 1905 la población ha aumentado 5 585.000 habitantes y el capital pasa de 25 78 a 31 12 dólares, ó sea 5 38 de aumento.

Curar por la lluvia Dicen de Tejas (Estados Unidos) que está allí haciendo verdadero furor la llamada «cura por la lluvia», tratamiento calificado de infalible en casos de afecciones nerviosas y reumáticas, y útil además en multitud de enfermedades crónicas. Estos baños de lluvia, seguidos de fricciones energéticas, han curado intensos catarros, rebeldes a todo tratamiento.

La mayor biblioteca La biblioteca más rica del mundo es la Nacional de París, fundada por Luis XIV. Contiene 1 400 000 volúmenes, 300 000 folletos y opúsculos, 175 000 manuscritos, 300 000 mapas y atlas y 150 000 medallas.

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 8, 15 15 «El imparcial» Señala que hasta ahora sólo hay dos candidatos para diputados a Cortes por Madrid uno villaverdistas y otro mauristas.

«El Liberal» Se ocupa de la miseria general de España, jamás conocida en tiempo de verano. «Las noticias que se reciben de la Mancha, Extremadura y Aragón son desconsoladoras. Contrasta esta penuria con la anarquía mansa de los políticos, en lo que a elecciones se refiere, que no permite encontrar orientaciones salvadoras.»

«El Globo» Confía en que ahora se marche por buen camino para conseguir una mayoría unida y de gran cohesión. «El País» Artículo titulado «Nepotismo».

«El Nacional» Dice que los únicos que entorpecen el arreglo electoral son los prohombres ministeriales más Alcaldes Se han firmado hoy los siguientes nombres de Alcaldes: De Estepa D. Antonio Morato. De Cartagena D. Luis Aguirre. De Ciudad-Real D. Félix Rubio.

Intento de suicidio El director de la Inocencia, D. Mariano Jiménez, ha intentado suicidarse esta mañana, arrojándose a la calle por el balcón de su casa. Ha recibido una grave herida en la cabeza con conmoción cerebral. Su estado es grave. Se ignoran los motivos.

Agresión Un corneta del cuerpo de Ingenieros ha maltratado de palabra y obra a un teniente de orden público. El juzgado militar instruye diligencias. De Agricultura Una comisión de la Asociación de fruteros de Levante, presidida por el Sr. Canalejas ha visitado al conde de Romanones para pedirle dote medallas que faciliten el transporte de dicha mercancía.

El ministro los ha rogado que formulen la petición por escrito. También ha visitado al ministro una comisión de Lebrija y otros pueblos de Sevilla para pedirle auxilios con que atender a las obras públicas. El ministro los ha ofrecido activar el expediente.

El viaje de Mr. Loubet

San Sebastián.—He aquí algunos datos, casi oficiales, del viaje de Mr. Loubet a España. El presidente de la República francesa llegará a Madrid el 23 de setiembre próximo, deteniéndose antes en El Escorial para visitar las tumbas de Alfonso XII y de la princesa de Asturias. En Madrid se le hará una brillante recepción. Formarán las tropas en la carrera. Se le tributarán los honores correspondientes.

El 25 saldrá por la del Norte, marchando directamente a París. No visitará Portugal. La familia real, el Gobierno y las autoridades esperarán en la estación al ilustre viajero. Le acompañará el presidente del Consejo de ministros francés Mr. Bouvier, el cual se alojará en el ministerio de la Guerra. El viaje a Berlín y Viena lo realizará el rey en noviembre, pues ni S. M. ni el Gobierno consideran oportuno que se verifique dentro del período electoral.—Mencheta. Madrid 8, 16-15

De Marina El ministro de Marina Sr. Villanueva ha manifestado que para el año próximo habrá el crédito suficiente para que naveguen durante todo el año los cruceros Cataluña y Reina María Cristina.

De la Gaceta Publica un real decreto disponiendo que vayan al reparto los asuntos notariales del Banco que tengan carácter oficial. En los de carácter privado podrá el Banco buscar al notario que tenga por conveniente.

De Tamarite La noticia de que el ministro ha dispuesto que se aumente el personal ha calmado los ánimos. Madrid 8, 18-15.

Créditos de Ultramar La Junta clasificadora de Ultramar ha examinado hoy 500 créditos de personal de guerra, aprobando 321. Los fruteros Una comisión de fruteros, presidida por el Sr. Canalejas, ha visitado al Sr. Echeagaray, entregándole una exposición peticionada a la que entregaron al Sr. Oms, pidiéndole medidas que favorezcan la exportación de la fruta. También ha visitado al Sr. Echeagaray una comisión de Extremadura para darle cuenta de la crisis agraria por que atraviesa aquella región.

De San Sebastián El embajador de Alemania fué a visitar al Sr. Montero Rios, en ocasión de hallarse éste conferenciando con el señor duque de Sotomayor. En su consecuencia, entregó al secretario del Sr. Montero Rios una nota de los preparativos que se realizan en Berlín para recibir al rey D. Alfonso.

De elecciones Los Sres. Cobian y García Aliz han visitado al ministro de la Gobernación para hablar de asuntos electorales. Del Ferrol Dicen de Avilés que el temporal hizo zozobrar al balandro Esperanza, obstruyendo la entrada del canal. La tripulación fué salvada. Recompensas Se ha concedido la Cruz del Mérito Naval pensada al teniente de navío D. Emilio Barreras, y sin pensión al teniente de navío don Francisco García Rives. Desde Barcelona Barcelona 8, 17 10. El «Temerario» Procedente de Mahón y de Palma ha regresado el cañonero Temerario, cesando la ansiedad por su tardanza. El Temerario a poco de salir de Mahón vióse precisado a capear un fuerte temporal.

El «Miramar» También ha fondeado en este puerto el vapor Miramar. En él han llegado el general Ordóñez y los jefes y oficiales que asistieron al curso de tiro en Mahón. En el expreso de esta noche marcharán a Madrid y Béjar para asistir al nuevo curso de tiro que se celebrará en esta última población.

Vitraneo Ha marchado a Montblanch, en uso de licencia, el gobernador militar general Castellví. Por el alma de Villaverde En la Catedral se han verificado, como le anunció ayer, funerales por el eterno descanso del alma de D. Raimundo F. Villaverde.

Al acto ha asistido el Capitán general, el general López Díaz, el Gobernador civil, el presidente accidental de la Diputación, un concejal en representación del Alcalde y comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición. La concentración ha sido escasa. No han asistido ni el Cardenal Sr. Casañas ni el señor Obispo auxiliar. Nievelina Ha sido descubierta la existencia de una gran cantidad de nievelina. Además ha sido apresado un carro que conducía 150 botellas de dicha sustancia nociva. Huelga En la fábrica del Sr. Puig y Saladrigas se han declarado en huelga 50 obreras, por haber sido despedidas dos de ellas, que rifiaron. El descanso dominical Han sido multados algunos dueños de establecimientos por infringir la ley del Descanso dominical. Suicidio Esta mañana se arrojó al mar un sugeto llamado Joaquín Membrado. Fué sacado con vida, pero falleció en la casa de Socorro del distrito de la Lonja.

Desde Castellón

Castellón 8, 17 30 Mas del incendio El incendio que se notó anteanoche en la Sierra de Espadán ha tenido más importancia de la que en un principio se creyó. Ocurrió en término de Algimia de Almonacid. Arderon 600 hectáreas plantadas de pinos y alcornoques de propiedad particular. Acreditó a extinguir el incendio la Guardia civil de Segorbe, Artana, Alcudia y otros puntos. El incendio ha durado 24 horas. Para el eclipse Los astrónomos ingleses han comenzado a armar los aparatos de observación. Esta tarde ha quedado montado el telescopio de 14 metros en el hospital en construcción.

El administrador de Correos Hay ha cesado en el cargo el digno administrador de Correos de esta provincia D. Ismael González, nombrado recientemente para igual cargo en la de Valencia. A último de mes tomará posesión de su nuevo destino. De política No hay nada nuevo ni lo habrá hasta que regrese de Madrid el Gobernador civil. Ferrando.

Extranjero

Fuga de un leopardo Lisboa.—Del jardín zoológico se escapó un leopardo, rompiendo los hierros de la jaula. Salieron en su persecución 60 guardas, reforzados por tropas de infantería y caballería. El animal fué muerto. Resultaron heridos de bala varios soldados y tres con mordeduras. De la guerra Paris 8.—Dícese que el movimiento envolvente que preparan los japoneses es hacia Muckden.

Cotización oficial Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 8, 17-30. 4 por 100 Interior fin mes... 78 60 4 por 100 Interior fin próximo... 78 65 Amortizable 5 por 100... 99 25 Banco de España... 420 00 Tabacaleras... 395 60 Cambios París... 82 40 Cambios Londres... 83 18 Paris 8 4 por 100 exterior... 91 35 Azucareras. 78 00, 100 00, 00 50. BELTRAN.

Sección amena

La señora acaba de pintarse el rostro, como tiene de costumbre. Un caballero que trata de visitarla, llama a la puerta, y al preguntar por la señora, le contesta la doncella indicándole la entrada: —¡La señora está secándose! Entre amigas, durante una recepción: —¿Ves ese joven que está junto al piano? —Sí. —Es mi novio. ¿Qué tal te parece? —¡Pero de veras te ama? —Con locura. —Pues entonces... me parece un idiota. Un preso que se ha escapado de su encierro, tiene la frescura de escribir al alcalde de la localidad una carta, que empieza así: —«Dispénseme usted la libertad que me tomo...» Un orador insoportable entra en casa de su médico: —No sé lo que tengo, doctor; pero el caso es que me aburro soberanamente. —Indudablemente, usted se escucha, amigo mío. Gedeón, quinto, asiste a unas mantobras militares. —Oiga usted, Gedeón—le pregunta el capitán de la compañía—¿qué haría usted si de pronto se presentase el enemigo? —Le diría que tuviese la bondad de retirarse inmediatamente. CHARADA —Presume cuatro primera, dijo anteyar de Gabina, porque aunque dos cinco-una se ha comprado una dos-prima. ¿Con aquella tercera-cinco figurarse una pollita? No creas que hablo de envitis, es que el mirarla me irrita. —¿No fué tu novio el muchacho que con ella se casó? —¿Y qué tiene que ver eso? ¿no sabes que le eché yo? —Andaba tras de un destino y creo ya le ha alcanzado. —Ya me han dicho que en la vida es donde está colocado. Solución a la anterior: Inmediatamente. Sigue a la 4.ª plana

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Cruz, al anochecer Felicitación Josefina.

Fiestas en Sollana

8 agosto 1905. Sr. Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío y amigo: Grandes y solemnes prometen ser las fiestas que este ayuntamiento y vecindario dedicarán a su Patrón el Santísimo Cristo de la Piedad en los días 9, 10 y 11 del actual con arreglo al programa siguiente:

Día 9.—Por la mañana y al medio día anunciará la festividad un vuelo general de campanas y disparo de 600 bolas (brucos). A las cuatro de la tarde saldrá la banda de música La Lira Infantil con bandera a la estación a recibir la música del regimiento de Guadalajara, que hará su entrada en la población tocando las dos juntas bonitos pasodobles.

bización, siendo amenizado dicho acto por la banda de música del regimiento de Guadalajara, que dirige el inteligente músico mayor D. Félix Soler Villalba; La Lira Infantil de esta villa, que dirige el joven D. Juan Bautista Huija, y los dulzaineros y tamborileros.

A las diez de la noche serenata en la plaza Mayor, en la que ejecutarán las mejores obras de sus respectivos repertorios, terminando con una cordá.

Día 10.—Al alba vuelo general de campanas, disparo de bolas y diana por las dos músicas. A las nueve dará principio el acto religioso, cantándose a toda orquesta por la Lira Infantil la misa de D. Félix Soler Villalba, dirigida por el mismo, siendo el celebrante el señor cura párroco D. Francisco Castelló Gil, estando encargado del discurso el eloquente orador sagrado el M. I. Sr. Dr. D. Antonio Baj, canónigo de Teruel. Al alzar a Dios se dispararán 2.000 bolas y 1.200 metros de traca.

Día 11.—Por la mañana vuelo general de campanas y disparo de 600 bolas y diana por la banda de música La Lira Infantil, de esta villa. A las nueve se cantará en la iglesia del arrabal a toda orquesta por La Lira Infantil la misa del maestro Soler, estando el sermón a cargo del Dr. D. Manuel Garulo López. Al alzar a Dios se dispararán 1.000 bolas y 600 metros de traca.

A las seis de la tarde serenata en la plaza de D. Francisco Giner Blat por la Lira Infantil. Al anochecer una lucida procesión recorrerá las principales calles del arrabal para conducir la imagen del Cristo de la Iglesia a la parroquia, terminando este día con una cordá y larga traca.

En dichos días habrá, además de los festejos mencionados, iluminaciones, bailes populares, juegos de pelota, elevación de aerostatos, cañada de alegros, conciertos y otros.

Sin otra cosa más por hoy, queda siempre a usted su buen amigo Q. S. M. B., El correspondiente.

La crisis obrera

Telegramas de Utrera dicen que ayer unos 150 obreros sin trabajo, acosados por el hambre, asaltaron los mercados públicos, apoderándose de cuanto en ellos había; poco después, y sin que nadie pudiera evitarlo, asaltaban las tabernas, apoderándose de cuanto pan había fabricado.

A pesar de todo, han cesado los tumultos, gracias a la intervención acertada de las autoridades, y reina tranquilidad, aunque aparente, pero la situación va de mal en peor, pues encarecen las subsistencias y el conflicto no lleva trazas de arreglo.

En Coin ayer mañana al comenzar su labor los trabajadores de la carretera en reparación de Coin a Marbella, se presentaron numerosos grupos de obreros sin trabajo, obligando a suspender las operaciones, bajo pretexto de que, o trabajaban todos, o nadie.

En Casilla, Eolija y Moran los obreros en el primer trozo de la carretera que se construye, obligando a sus compañeros ocupados a que dejasen la faena, y éstos, en vista de la amenazadora actitud de los protestantes, y como no se podía complacerles ya que pedían también trabajo, cesaron en él, retirándose todos a sus casas.

En Tamarit se amotinó ayer el pueblo por falta de trabajo, y se ejercieron muchas acciones, hasta el extremo que se obligó a cerrar

los establecimientos, incluso las farmacias, y se suspendieron todas las labores, obligando a hacer lo propio a las doncellas de servicio. La Guardia civil logró que el motín no tomase mayores proporciones, y en el ayuntamiento se celebró una reunión de las autoridades y comisiones de obreros, acordándose que fuese a Huesca una comisión, con objeto de pedir al Gobernador que gestionase de la superfluidad amento los trabajos en el Canal. A fin de dar ocupación a los muchos braceros que no la tienen en la actualidad. Hay grande excitación. Los amotinados son 700. Los más excitados son las mujeres y los niños, que recorren continuamente las calles, en actitud alarmante. La prudencia y el tacto del jefe de la Guardia civil evitó que paralizasen los trabajos en el Canal.

Sección de espectáculos

FUNCIÓNES PARA MAÑANA PLAZA DE TOROS.—Troupe Russa.—A las 8 y 9.30. —Cinematógrafo.—Concierto.—A las 9.30. PARQUE GLOBIETA.—Cinematógrafo sin oscilación.—Sesiones de 4 tarde a 12 noche. SALON NOVEDADES.—Cuadros de Cinematografía entre ellos «Batalla de flores» y «Salteador moderno».—Pareja de baile.—Los Aráph.—A las 8. CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Sesiones de tarde y noche de cinematografía entre ellos La Batalla de flores y Pontemkin.

Imp. de J. Gulx, Miñana, 7 y 9, Valencia

NO MAS VELLO

«Padecía de una afección pulmonar de cuidado, y me sentía tan débil que apenas si podía andar por los alrededores o hablar. Era creencia tóxica de mis amigos que yo no podría restablecerme. En situación tan precaria acudí al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, sintiendo mejoría casi desde el primer momento. El consumo de un segundo como trajo consigo la curación completa. Me salvó la vida con toda seguridad».

Este es tan sólo uno de los miles de atestados acerca del valor medicinal maravilloso del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, para resfriados, toses, y trastornos de la garganta y los pulmones. Ha sido un remedio tipo sin rival por espacio de más de 60 años.

Preparado por el Dr. J. C. AYER, CO., Lowell, Mass., E. U. A. Las Píldoras del Dr. Ayer—Azucaradas—Son un purgante suave.

LONJA DE ARROCES de Manuel Muñoz Valencia, Plaza de Galindo, 1. Teléfono 822. Se detallan arroces bomba y amonquill superiores, en frascos de 5 kilogramos en adelante y de la forma siguiente:

SERVICIOS de la Compañía Trasatlántica Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Gornus el vapor Alfonso XIII.

Línea de Filipinas. El día 5 de agosto saldrá de Liverpool y el 19 de Barcelona, habiendo de hecho las escalas intermedias. El vapor Alicante.

Línea de Canarias. El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona el 18 de Valencia, 19 de Alicante y el 22 de Cádiz. El vapor Manuel L. Villaverde.

VINO DE VIAL LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA Alimento fisiológico completo. Anemia - Convalecencia. Pérdidas de las fuerzas - Fiebre - Inapetencia.

CITRATO DE MAGNESIA KING EFERVESCENTE DE. La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos.

VAPORES DIRECTOS a Barcelona. Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación.

MELLIN'S FOOD ALIMENTO DE MELLIN ¿QUE ES EL ALIMENTO DE MELLIN? El Alimento de Mellin es un derivado cereal hecho de trigo y cebada.

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Comp. El día 16 del corriente fijamente, saldrá de este puerto el magnífico vapor.

Conde Wifredo con escalas en Santiago de Cuba, Habana, Veracruz, Tampico y Progreso. Admite carga y pasajeros para dichos puertos.

Antídoto Soberano de las enfermedades biliosas ES EL PURGANTE DE ANDRES Y FABIA. CORRIJE INMEDIATAMENTE: INAPETENCIAS, ACIDIDADES, NAUSEAS, INDIGESTIONES, AFECIONES NERVIOSAS, IRREGULARIDADES DEL MENSTRUO, VAHIDOS, VOMITOS, ESTREÑIMIENTOS, DOLOR DE CABEZA, Y OTROS PADECIMIENTOS DE ESTOMAGO.

Preceptos higiénicos que debe observar la mujer durante el EMBARAZO, PARTO Y PUSPERIO por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES.

Píldoras de Arabia. Estas píldoras, plateadas, sin mal sabor, purgan suavemente, descartando los productos nocivos contenidos en el aparato gastro-intestinal.

PERSIANAS de Joaquín Navarro. Fabrica de PERSIANAS de Joaquín Navarro. con patente de invención, se construyen de todas clases.

VAPORES DE NAVEGACION. Servicio regular de vapores entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros.

Godella. En el mejor punto de la calle Ancha de la Dehesa, se alquila una espaciosa casa bien amueblada, con mesa de billar y jardín, compuesta de plantas bajas, y principal, se alquila junto a por separado.

El Barambio. Saldrá de este puerto el día 11 de actual para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedes, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Las Esqueletas Mortuorias se admiten en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA hasta las 6 y 1/2 de la tarde.